



暖流

103

2013.6.3

中華基督教會基真堂/基真小學

堂校家庭通訊，逢每月一及十六日派發



給父母的信

基真小學 六年級生

親愛的爸、媽：

感謝您們生我、育我、疼愛我。每一次當我犯錯時，您們都會包容和遷就我。每當我駁嘴的時候，氣得您們十分生氣，但無論如何，您們都沒有放棄我.....

以後的日子，還請您們多多包容我，亦請指導我改善自己的缺點！

女兒 鍾慶玲上

親愛的爸爸媽媽：

你們好嗎？我知道這些年來你們都很努力地照顧我，我十分感激你們，但我們平時很少說話，所以我寫了這封信。

小時候家境不太富裕，你們也盡量滿足我的需求，生病時悉心照顧我。記得八、九歲時，我發高燒在醫院住了一晚，你們就整晚在醫院睡在椅子上。而且我曾做錯了一件事，你們很快就原諒了我。

無論現在或未來，我都會好好孝順你們，因你們對我很好。

兒子 李曉彬上

爸爸：

謝謝你！你把我帶到來這個世界，你平時跟我說說笑笑，非常開心。有時你會跟我一起喜歡同一個/組的偶像，所以我們的話題又增加了，你經常和我一起「認人」（如：少女時代、Super Junior 等等），雖然有少少煩，但是我也喜歡和你一起「認人」呢！

最後我希望我們「友誼」能更進一步！^0^

女兒 胡詩雅上

媽媽：

謝謝你在我小時候悉心地照顧我，我非常感謝你。到我慢慢長大，升上小學一年級，你教導我要好好和同學相處和於小息時分享食物。到六年級，你教導我什麼是人生大道理。最後，你教了我很多道理，我一定會好好報答你。

女兒 岑靜儀上

媽媽：

你這麼多年來的照顧和教導，我真是無以為報！所以如果我長大後賺到錢，我一定會報答你的，而且還會買補品給你享用。要是賺不到錢，也會報答你的！

爸爸：

你常常請我去看戲，而且還常常送東西給我，我真是無以為報！所以我長大後一定會請你看戲，還會送很多「靚」玉給你！

兒子 盧偉森上

爸媽：

多謝你們多年來的照顧！我知道真的好辛苦，因為陳鎧琳是最「煩」的，而我和姐姐基本上每天吵一次。

除照顧我們以外，還有一個表弟。我不知你有否覺得我們很吵，因為我們吵得連鄰居也前來警告，你也沒有罵我們，我真的很佩服你們呀！

兒子 陳鎧漢上

親愛的爸爸媽媽：

謝謝您們給我這麼多的包容，因為我在發脾氣的時候，您們會平息我的怒氣，在我沮喪的時候，您們會安慰我，真是非常感謝您們。同時，我也感謝天父賜給我這麼好的父母。

女兒 盧靜宜敬上

爸爸媽媽：

謝謝你們，我覺得好幸福，因為你們給我自由，在我不開心的時候，也會和我一起談天，有時也一起出街吃飯，所以我感到十分快樂。最後，我很開心能和你們一起生活。

兒子 黃焯輝敬上



謝謝你們



妻子，在旁人的眼中多為弱者。大部份的女性結婚後因照顧家庭，願意在家作家庭主婦，為丈夫頂起半邊天。所以作為丈夫/父親的，不辭勞苦出外賺錢養家，讓妻子和孩子生活溫飽，好像顯得了不起，然而當男性/父親成為家庭經濟支柱，就會有考驗來到。



我所指的是普遍男性有機會遇到的，不外乎是權力、金錢和女性。有些父親的在不知不覺間陷入誘惑，經不起考驗而弄至家庭破碎。幸好那時我想起福音的奧妙，「你要保守你心，勝過保守一切，因為生命的泉源由心發出。」（箴四 23），才令我往後面臨考驗之際，能憑藉基督再一次誇勝。

所謂「旁觀者清，當局者迷」。作為父親的我也會偶爾被過犯所蒙蔽；當有一人失足，一家人應當彼此勸勉。很感恩我有家人的愛，讓我能愛中被接納，亦學習愛是什麼一回事。不但如此，我亦得到天下間最貴的禮物，就是神的愛。「我們愛，因為上帝先愛我們。」（約壹四 19）

雖然沒有完全明白神的愛（的真諦），但福音卻有此提示—「若有人犯罪，在父那裏我們有一位中保，就是那義者耶穌基督，祂為我們的罪作了贖罪祭，不單是為我們的罪，也是為普天下人的罪」（約壹二 1~2），感謝主使我和一家都得救，故我更應常常儆醒，領導一家人走向美滿和豐盛人生。

今年的父親節快到了，不要被過去的過犯所捆綁。若我們願意悔改，人生一定有出路。不要倚靠自己的力量了，要依靠那創造天地萬物的神、愛我們的天上父親。祝天下的父親都有一個美滿幸福的家庭！



基真堂有適合男士參加的「約瑟小組」，成員不單可互相扶持，更可一起向天上的父禱告和祈求—「有喜樂，有困苦，有分擔，有互勉。」如有需要，或有個人心得，歡迎互相分享。



父親節快到了，但慶祝的氣氛似乎較母親節冷淡一點，也許跟歷史文化有關。回想年小讀書所讀的課文、詩歌、短頌等，多是歌頌母親的偉大，結果每每回家朗誦相關的文章時，都會惹來父親的妒忌。當然父親不是氣量小的人，我和弟弟很快就哄得父親大笑。然而在我的心中，父母雖然一樣辛勞，配得我們尊敬和孝順，但我也是愛母親多一點的人。（父親應該不會妒忌呢！）



在我的經驗裡，甚少時間和父親相處，尤其在他仍未退休前。因學歷不高，他只能從事體力勞動的工作，每天要早出晚歸，吃過晚飯便休息。而身體容易受傷及關節勞損，晚上通常偷偷塗上藥膏，翌日又再返工。旁人看見會覺得他真愚蠢，那麼辛苦是為了養家，倒不如自己花費高興算罷！其實父親為了照顧我們這個家，一直任勞任怨，真的十分稱職盡責。

盡責 Responsibility：明白別人的期望並切實做到。論到盡責，大家會認為是「委身」的表現，若我跟你沒有關係綑綁，又何需向你交代，談論諸般的責任呢！結果，遇到不如意、不合心水就掉頭走，話也沒留下一句。可別以為我暗示現今的年青人，其實這類人到處都有，希望你不是其中一員。

以下有數項實踐要點：

1. 遵守諾言，時刻警醒

小朋友間十分重視承諾，他們會為做不到的事而自責；相反，成人會為做不到事找藉口，或是忙碌，或是下次補償，毫不在意小朋友/別人的感受，令到身邊人不開心。少年人若於小事上不忠，又豈能叫別人信任你，將重任交付你呢！要做個有承擔的人啊！

2. 知道己責，全力做事

要盡己所能，其次是要了解你的職責，掌握了自己的工作才能各施各法完成事情。就如別人吩咐你買東西，你首先要清楚知道買什麼，有什麼資源，然後在時限前完成任務。若你用盡各樣方法，最終也不能完成，你也要向別人有清清楚楚的交代。



3. 知錯能改，不找藉口

另外，盡責的表現是勇於承擔，即或別人在事件上找到你的錯失、你的不足，要求你糾正或重做，要接納意見，做到最好。接受別人的批評並不容易，但只要你有心完成事情，困難是可以解決的。不要為自己找藉口了，盡責做事才能得到別人的認同。

「趁着白日，我們必須做差我來的那位的工；黑夜來到，就沒有人能做工了。」（約九 4）所以我們應時刻做好準備，趁著還有時間就盡快完成手上的工作，緊守自己的職責和崗位，好叫我們無愧地向別人交代。

活動預告：基真堂 15/6 下午 2:30 之週六崇拜，由鄧達榮牧師主講父親節專題，歡迎參加。